
Kmetijsko napredovanje na Murskem polji. 

Ne toži zastonj svet o slabih časih, saj so res in 
to čuti tudi kmet iz Murskega polja, na podnožju slovi
tih ljutomerskih goric. Ali če opazujemo okoliščine na
tančneje, pa si je Murski poljanec nekaj sam kriv pre
pičlih dohodkov, ker se boji vsake novotarije. Poglejmo 
si namreč, kar se tiče škropljenja trt. Še le leiošnje leto 
misli vsak na to, da bo treba škropiti z galico trte med 
tem, ko je trta popolnoma opešala, zamorjena po več 
ko osemletni bolezni peronospori, tudi krompirjev škro
piti še pri nas nisem videl, čeprav se vsled škropljenja 
pridela po množini podvojen in tudi boljši krompir. 
Vzemimo lansko leto, h koncu junija bila je krompir
jeva slama že vsa posmojena in suha, vsled tega je tudi 
gomolje Y zemlji nehalo rasti in ne, da bi dalje rastlo 
in dozorelo, začelo je gnjiti in ko se je v jeseni pride
lek spravljal, bilo ga je za silo toliko, kolikor se ga je 
na spomlad v zemljo djalo. 

Istina je, da se nahaja v vinogradih sosednega 
okraja že trtna uš. Vsak boljši kmet Murskega polja 
ima vinograd v Ljutomerskih goricah, pa le redko ka
teri se domisli, da se je tudi proti tej nezgodi treba 
oborožiti z »amerikanskimi trtami«. Kupil bi si jih pred 
vsem kakih par stotin in pomnoževal doma, se vadil 
v cepljenji tako, da če mu ugonobi trtna uš vinograd, 
ga najde pripravljenega. 

Pa še eno glavnih gospodarstvenih panog našega 
okraja, katera se v enem oziru zanemarja, hočem ome
niti in to je konjereja. Kdor je še videl množino teh 
krasnih hitrih živalij na Graški razstavi leta 1890, kjer 
so bile odlikovane z največjimi darili, kakor tudi s ce
sarskim darilom 100 cekinov in dr., kdor jih je videl 
tekmovati na dirkališčih na Cvenu, Mariboru in Gradcu, 
koder so bili, kakor dirkalci zastopani le iz Ljutomer
skega okraja, temu so gotovo ostali v najboljšem spo
minu. Obče poznan je Ljutomerski konj in slovit in sve
tovno znan bil bi lahko, ko bi konjerejci to hoteli, toraj 
tudi tega zaklada si Murski poljanec ne izkoristi. Poglejmo, 
za katero gospodarstvenih panog daje država toliko 
podpor in žrtev, kakor za konjerejo, morda za vinar
stvo, poljedelstvo, sadjarstvo, hmeljarstvo, govejerejo? 
Gotovo, da za nobeno teh navedenih. Država ponuja 
mu vsa sredstva, kupuje in vzdržuje z velikimi stroški 
žrebce in jih pošilja za vsak konjarski odsek umno in 
posebej odbrane. Koliko tisočakov daje in razdeli država 
za premirovanje konj in na konjskih dirkah ter se po
slednjih izključno Muropoljanci vdeležujemo. Če si na
pravi kateri kako tekališče, že mu konjerejsko društvo 
da podporo, in ako vzboljšaš le kaj, da se ti priznanje 
in podpora. 

Kaj pa je vzboljšati, boš vprašal, pri naši konje
reji? Konji so lepi, čili in znajo tekati itd. — Ta vzgoja 
konj, kakor je zdaj v navadi, ne velja. Imenitni in dobro 
plačani bi bili naši konji, ko bi bili tako vzgojeni, ka
kor jih svet hoče imeti, namreč vzgojeni na prostem 
zraku in vednem gibanju, ne pa, kakor do sedaj, pri
vezan od nježne mladosti v hlevu do dobe, kedar je 
ugoden za vprego. Če se potem vpreže, pa je neumen 
in divji, če ga piči muha, pa brše, stopi čez štrango in 
se zamota, ali ti potere oje; če je po padlem dežju 
kaka mlakica na cesti, ne upa si čeznjo. Vzemimo na 
pr. takega konja kupi mestjan, ga da podkovati in ga 
pusti tekati vsak dan po trdem mestnem tlaku: konj se 
grozno poti, priganjati ga treba z bičem, ker je hitro 
utrujen, za nekoliko tednov postane šepav itd. ali oni 
gospod, yri je kupil takega konja, ne bo šel v drugič 

Gospodarske stvari. ponj v tisti kraj. Glejte, na tak način bi lahko prišli 
Ljutomerski konji ob dobro ime in dobro ceno! 

Poljedelsko ministerstvo razdelilo je že dokaj pod
por za ograjena vežbališča, kakor so bila o svojem času 
v Babincih, Šalincih in drugod, pa v tistih sem videl 
večkrat gosi in svinje, kakor konje, naposled so ograje 
razpadle in prav tako, saj ni služilo svojemu namenu! 

(Konec prih.) 

Sejmovi. Dne 9. junija na Pilštanji, v Trbovljah, 
na Zelenem travniku. Dne 12. junija na Teharjih in v 
Jurkloštru. Dne 13. junija pri Sv. Andražu v Slov. gor., 
v Kozjem, v Ločah, pri Sv. Janži tik Slov. Gradca, v 
Rogatci, v Brežicah, v Žalci. 


